

污染物关系的小组会议上，美国加州大学伯克利分校流行病学教授Brenda Eskenazi公布了由美国国立环境卫生科学研究院、美国环保署和儿童环境健康中心(加州大学伯克利分校，美国哥伦比亚大学和西奈山医疗中心)三家机构的研究结果汇总(尚未正式发表)，三家研究机构的研究结果近似，均证明有机磷农药暴露会影响神经的发育。Eskenazi说：“儿童环境健康中心已开始步入正轨，经过多年的研究，我们现在可以收获到开展统一研究方法后的纵向出生队列研究成果。这也显示了在不同人群开展类似研究的重要性。”

在巴黎会议上成立的新学会——儿童健康和环境国际组织，宣布其学会的主要目标是促进环境有害因素暴露对儿童健康影响的研究。该组织通过采用科研、培训、政府决策、临床护理与教育方法，致力于保护儿童免受环境有害因素，包括化学、物理、生物以及社会环境因素的影响。该组织还致力于提高儿童生活环境的质量进而促进儿童的身体健康。

辛辛那提儿童医院医学中心儿童环境健康中心主任Bruce Lanphear是该新成立组织的创始成员。他说：“人们已越来越清楚，儿童更易受到诸多环境有害因素的影响。该组织成立就是为了尽我们的努力以保护儿童免受这些有害因素的影响。”该组织目前正在招募会员。

保护儿童的健康是国际环境流行病学会和欧洲呼吸学会在此次会议上的联合声明的一个基本部分，它呼吁欧盟当局提高空气质量标准。Utrecht大学环境流行病学教授Bert Brunekreef说：“现在大家广泛认可的现行的空气质量标准不能够完全或充分地保护广大民众的健康。”他进一步阐述道，这些标准没有“法律效力”，因为它们并不包括强制性要求减排细颗粒，而细颗粒物会导致儿童哮喘的发病次数增高，降低儿童的肺功能。欧盟委员会预计于2006年10月13日审议该提案。

—Kimberly Thigpen Tart
译自 EHP 114:A577 (2006)

花卉工人及其子女的健康前景堪虞

据美国养花者协会报道，每年美国人在鲜花上的花费近200亿美元，其中70%来自于进口，主要是拉丁美洲。虽然鲜花产业是某些国家的重要经济来源，但据《儿科学杂志》(Pediatrics) 2006年3月的一篇报道，过量使用农药以及对花卉女工缺乏保护可能导致她们的下一代出现严重的健康问题。

一项对厄瓜多尔鲜花工业的女工及其子女的研究发现，母亲孕期农药暴露与其子女神经损伤有关，包括视觉空间能力的严重下降。在调整了营养不良等其它因素之后，研究者认为，出生以前农药暴露可能对脑发育产生不良影响。

在哈佛大学公共卫生学院助理教授Philippe Grandjean的领导下，研究者还发现，比起没有暴露史的儿童，母亲孕期暴露于农药的孩子血压较高。这项发现有更加广阔的意义。“儿童期血压较高是成人期心血管疾病的危险因素。”研究者表示。

研究人员选取 Tabacundo 安第斯社区10岁的在读儿童进行调查，检查了每个儿童的血压和神经行为功能，包括动态协调感、灵敏性、注意力、短时记忆力、平衡能力以及空间感觉及表现能力。同时调查了母亲自己的暴露史、背景以及其子女的用药史和健康情况。数据分析时考虑了每个家庭的住房和营养状况以及母亲受教育程度。研究者还测定了现时儿童农药暴露情况。

在他们调查的72名儿童中，其中37名被认为是产前农药暴露——其母亲怀孕期间在花卉工厂工作。所有的这些母亲都报告享有正常安全保护，而且都没有进行农药喷洒工作。19个暴露儿童的父亲和16个未暴露儿童的父亲在此期间曾经从事花卉工作，其它的大多数父亲都在建筑业工作。

产前暴露与收缩期血压升高以及空间能力的严重缺陷相关。因此，研究者认为，农药暴露可能增加营养不良对儿童的影响。另外，产前农药暴露的效应比已知的成人农药暴露产生的效应要更加持久。但是，研究者没有发现产前农药暴露与发育迟缓之间的关联。

Elizabeth Guillette是一名在墨西哥研究农药健康效应的佛罗里达大学人类学家，她表示Grandjean的研究支持了以前的研究结果称，毫无疑问，农药可以影响下一代的精神和神经功能。

这些关注给了“有机花卉”(Organic Bouquet)的发起者以灵感，他们自2001年1月开始出售使用较少农药的花卉。他们在互连网或天然食品商店(比如Whole Foods)销售鲜花，要求其供应商必须得到三种认证系统中的至少一种认证。VenFlora是这三种认证系统之一，它对美国销售的鲜花制定了标准，要求包括农药残留较低以及生产遵守地方劳动法规。

对传统的花卉农场，Guillette认为需要更好的健康教育——不仅仅是工作场所安全使用农药，还包括家庭中健康措施，比如要把暴露过农药的衣服分开洗涤，以及尽量减少家庭使用杀虫剂。Grandjean认为健康教育会有所帮助，但是只有在花卉产业以及花卉工人都能够遵守下列原则的前提下才能发挥作用：如工作中较少使用大面积熏蒸法，不论工作还是家庭使用低毒性化学物质，以及使用防护器具。

“我很乐观地认为我们可以做一些事情来改变现状，”Guillette表示，“但是我们必须现在就采取行动。”

—David A. Taylor
译自 EHP 114:A463 (2006)



将危害遏制于萌芽期：怀孕的花卉工人使用防护设备能有效保护她们的后代。